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Земельні ресурси та навколишнє середовище є основними компонентами у 

суспільному розвиткові. Роль земельних ресурсів проявляється, перш за все, в 

виробництві, де вони виступають матеріальною передумовою трудової діяльності 

людей. 

Основною метою планування та організації раціонального використання та 

охорони земель є вирішення таких актуальних завдань: визначення потреби в земельних 

ресурсах для різноманітних проектів спільного використання земель, у тому числі для 

відновлення родючості ґрунтів на землях сільськогосподарського призначення та 

поліпшення земель, територіального вжиття всієї системи природоохоронних заходів 

щодо захисту земель від негативних впливів, оцінка екологічної, економічної та 

соціальної ефективності таких заходів із землекористування та нормування розриву та 

усунення забруднення, виснаження, деградації, пошкодження, руйнування земель і 

ґрунтів та інших негативних вплив на землю та ґрунт [2]. 

На рис.1 схематично приведено основні етапи планування та організації 

раціонального використання земель і описано детально кожен фактор даного наведення 

від збору інформації до практичних дій і ефективності використання земель.  

  

Рис. 1 Схема планування та організації раціонального використання земель  

 

Отже, на сьогодні законодавчого та методичного забезпечення є цілком достатнім 

для наведення порядку на землі на основі планування землеустрою. Зрозуміти, де, 

скільки, в якому стані і як використовуються земельні ресурси, що потрібно зробити для 

ефективного їх використання. На цій основі необхідно вдосконалювати правовий та 

економічний механізм регулювання використання та охорони земель в умовах розмаїття 
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форм власності на землю та форм господарювання на ній, забезпечуючи реалізацію 

єдиної державної політики на всіх рівнях (державному, регіональному, місцевому) [1, 3]. 
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Значний, а часто навіть і катастрофічним вплив господарської діяльності людини 

на природу загострив проблему охорони навколишнього середовища.  

Через необхідність термінового вирішення проблеми локальної екологічної 

ситуації в Україні, загостреної через війну, потрібне термінове проведення прямих 

природоохоронних заходів. Тому в усіх галузях національної економіки потрібний 

комплекс заходів для збереження навколишнього середовища, який ґрунтується на 

економічних принципах управління природокористуванням. 

Природоохоронні заходи включають мінімізацію забруднення атмосфери, 

охорону земельних, лісових, водних та мінеральних ресурсів. Зростання антропогенного 

впливу на природні ресурси обумовлена демографічним вибухом, ущільненням 

інженерних і транспортних комунікацій забрудненням навколишнього середовища 

відходами, урбанізацією і розвитком гірничих розробок, надмірним навантаженням на 

землі. 

Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» є одним із 

основ природоохоронного права. Він формулює основи правового, економічного та 

соціального характеру щодо охорони  природи в Україні, канонізує основні принципи та 

ґрунтовні правила відносно організації охорони навколишнього середовища.  

Згідно цього закону місцеві ради, органи державної влади в галузі охорони 

природи повинні прилучати громадян до розв’язання питань охорони природи та 

надавати їм у цьому допомогу. Серед природоохоронних заходів закон передбачає 

охорону і раціональне використання земель, атмосферного повітря, водних, лісових, 

мінеральних, рослинних ресурсів, тваринний світ, а також збереження природно-

заповідного фонду і раціональне використання та зберігання побутових відходів та 

відходів виробництва. 

Природоохоронною є будь-яка діяльність, що сприяє збереженню якості 

навколишнього середовища на достатньому, щодо стійкість біосфери, рівні. Система 

природокористування забезпечує залучення природних ресурсів, як об'єктивного 
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